

PILAR PRIMO DE RIVERA EN JACA

«Nueva España», diario Nacional-sindicalista que se publica en Huesca, con creciente éxito, hace extensa información del viaje a Jaca de Pilar Primo de Rivera. Por ser esta reseña muy documentada y a la que nosotros no podríamos añadir nada nuevo la transcribimos en nuestras columnas, seguros de que así servimos a nuestros lectores información completa de este importante acto.

Sí, queremos decir, que la estancia en Jaca de la Jefe Nacional de la sección femenina de F.E.T. y de las Jons, y la de las Jerarquías provinciales ha puesto una vez más de manifiesto, el alto espíritu de la ciudad y su fé en los destinos patrios.

Dice así el colega:

«A las siete cuarenta y cinco, llegaban a la Universidad de Verano de Jaca, donde actualmente se halla instalada la Escuela Provincial para jefes locales de la Sección Femenina, y en donde esperaban, para cumplimentar a la delegada nacional, las autoridades civiles, militares y jerarquías de Falange de Jaca, las cuales, así como las regidoras de Servicios de la Sección Femenina que dirigen los cursos, y las alumnas, tributaron a Pilar y sus acompañantes un cariñoso recibimiento.

Después de los saludos de rigor, procedió al acto de clausura del curso, que tuvo lugar en el salón de actos de la Residencia, engalanado con banderas y retratos del Caudillo, de José Antonio y de Pilar. Frente a la presidencia, se reunieron las camaradas alumnas correspondientes al Curso que terminaba, y las que se hallaban ya en la Escuela para comenzar el siguiente sin pérdida de tiempo. Bastantes de ellas vestían trajes regionales, figurando también una sección de esquiadoras de la Sección Femenina de Jaca. Con todas ellas conversó animada y cordialmente la delegada nacional, hasta que dió comienzo el acto.

EL ACTO DE CLAUSURA

La jefe provincial hizo la presentación del camarada Tomás García Samper, quien leyó una conferencia dedicada en su totalidad a glosar la vida ejemplar de José Antonio, deteniéndose en sus más destacadas actividades y evocando de manera sentida y elocuente su sacrificio por España y la Falange.

Terminó su intervención, que tuvo para las alumnas todo el interés de una provechosa lección de historia del Nacional-sindicalismo, con gritos de ¡Gloria a José Antonio! y ¡Arriba España!, que fueron emocionadamente contestados.

Acto seguido, hizo uso de la palabra el camarada jefe provincial del Movimiento, que dijo así:

«Mi cordial saludo a las camaradas que vais a comenzar el Curso, y, a las que hoy termináis, mi despedida.

Conozco suficientemente lo difícil de nuestra misión, en estos momentos en que algunos comienzan a sentir desgana y desaliento. Pero recordad, lo que decía José Antonio en Mayo de 1935, ante las dificultades que la Falange encontraba en su camino: «Nuestra misión es difícil hasta el milagro, pero creemos en el milagro».

Debe ser para vosotras motivo de mayor orgullo, el que la Falange de vuestros pueblos respectivos os haya distinguido enviándoos a estos cursos. Ello prueba

que os consideraron las mejores. Y yo quiero que seáis siempre así: las mejores de cada pueblo, y que en los momentos difíciles de vuestro cometido penséis en José Antonio y en su sacrificio. Veréis entonces cómo el vuestro de un mes o de un año, por grande que os parezca, no significa nada. Y, finalmente, que pongáis interés en que vuestra misión sea mejor cada día, y mayormente ahora, en que más necesita la Falange de vuestro esfuerzo. ¡Arriba España!

Después, la delegada nacional dió lectura a unas instrucciones para jefes locales, enseñanzas todas ellas llenas de hondo sentido falangista y encaminadas principalmente a poner de relieve en todo momento la sinceridad religiosa de la Falange y su capacidad de organización como fuerza considerable al servicio de España y su Caudillo.

Seguidamente procedió a recibir el juramento de las nuevas jefes locales y terminó el acto entonándose el «Cara al Sol», dando Pilar Primo de Rivera los gritos de España, Una, Grande y Libre, que fueron contestados con gran entusiasmo.»

Terminado el acto se cantaron jotas en honor de Pilar Primo de Rivera y coros de la Escuela interpretaron distintos cantos regionales.

La rondalla que actuó estaba compuesta por soldados del Regimiento de Galicia.

Se nos remite esta reseña de la Peregrinación diocesana al Pilar, que no obstante la publicada en nuestro anterior número, la acogemos con cariño por los datos que en ella se aportan.

Algo de lo que fué la Peregrinación de Jaca

El día 24 del mes de noviembre llegaron a la ciudad de Zaragoza, más de 800 peregrinos entre la Montaña y Cinco Villas.

Los jacetanos llegaron con su más preciada joya, cual es la imagen de su Santa Patrona, Santa Orosia. Desde la estación se dirigieron a la Parroquia de Santa Engracia, cuyo dignísimo Párroco, dió todas las facilidades a los peregrinos. El solo anuncio de que los montañeses traían la imagen de Santa Orosia, despertó un entusiasmo inmenso en los muchos montañeses que residen en nuestra ciudad. Por la tarde llegaron los de Cinco Villas; y a las 6'30 se reunieron todos los peregrinos en la plaza de Santa Engracia, de donde partió la magna y hermosa peregrinación.

El orden de la procesión fué el siguiente: Rompía la marcha guardia de a caballo; a continuación un cartelón anunciador que decía «Diócesis de Jaca». La bandera nacional fué portada por don Agustín Almazor, prestigioso comerciante de Jaca. Al emblema patrio seguía el emblema religioso, una artística y antigua cruz parroquial de Murillo de Gállego.

Los niños del «Centro cultural de Nuestra Señora del Pilar de Ferroviarios del Norte», con sus hermosas banderas y con sus infantiles voces, eran la voz de alerta que anunciaba a los concurridos paseos, la llegada de la peregrinación. Al frente de ese Centro cultural, que tanta honra está dando a Dios y a la Patria, venía su dignísimo y fervorísimo Presidente don José Salas con la junta directiva, y una

representación de la delegación fiscal, presidida por don Enrique Sandoval.

El estandarte de Santa Orosia, era acompañado por cientos de Montañeses residentes en nuestra ciudad, quienes desde el primer momento se sumaron con verdadero entusiasmo y orgullo a la peregrinación. De cinco en fondo seguían los peregrinos de Jaca y de los pueblos de la montaña, que al frente de sus estandartes, formaban hermosísimo cuadro, dirigidos por sus celosos sacerdotes quienes durante el trayecto rezaban el santo rosario y cantaban los himnos de la Virgen del Pilar y Santa Orosia. Los pueblos de Cinco Villas a cuyo frente marchaba el hermosísimo pendón del Ayuntamiento de Sos del Rey Católico. Hermosísimo ejemplo el que dieron estos pueblos de Cinco Villas; 14 pueblos vinieron con sus sacerdotes y con un representante de sus Ayuntamientos.

La bella imagen de Santa Orosia, rodeada de 6 romeros juntamente con la presidencia, cerraba este hermosísimo desfile de la peregrinación de la diócesis de Jaca. Pudimos ver en la presidencia al M. I. señor don Luis Fumanal, canónigo de Jaca, y al M. I. señor don Pascual Aznar, también de Jaca; el párroco de la Catedral don Carlos Quintilla, y las autoridades civiles a cuyo frente se veían los maceros y el estandarte-pendón de Jaca con el señor Alcalde y concejales.

¡Qué hermoso espectáculo al llegar la procesión a la Plaza España!

Con qué respeto y cariño se presenciaba por el numerosísimo concurso de espectadores el paso de la peregrinación. Pero donde mejor se podía dar una idea aproximada de lo que era aquella gran manifestación de fé, fué precisamente en la calle Alfonso, que la llenaba completamente y todavía no había entrado la presidencia en dicha calle. Entre cánticos y oraciones recorrió la procesión las calles acostumbradas en perfecto y correctísimo orden; y ya en la Santa Capilla, el M. I. señor don Pascual Aznar, canónigo de la Catedral de Jaca, hizo la presentación de la peregrinación a la Virgen del Pilar, y en hermosos y cálidos párrafos, llenos de fervor mariano, llegó a conmover los corazones de cuantos le escuchaban.

La mañana del día 25 fué dedicada exclusivamente a actos religiosos.

A las 8 de la mañana hubo una nutridísima comunión general en la Santa Capilla; la misa estuvo a cargo del M. I. señor don Luis Fumanal, a quien en la comunión le ayudaron otros dos sacerdotes. A las 10'30 se cantó una misa solemne, con asistencia de todas las autoridades eclesiásticas y civiles de la peregrinación, en cuya misa predicó un elocuentísimo sermón, con la maestría acostumbrada el M. I. canónigo de Zaragoza señor Vayo.

A continuación de la misa solemne, reunidos todos los peregrinos en la Santa Capilla, cantaron la Salve gregoriana como despedida. El Padre Blas de Cáseda, Capuchino, alma de estos actos religiosos, logró conmover profundamente al auditorio, hasta derramar copiosas lágrimas. La visita al Excmo. señor Arzobispo y la ofrenda se hizo en la forma acostumbrada. A las dos de la tarde salieron los peregrinos de Cinco Villas, dirigidos por el celoso y activo párroco de Sádaba, presidente de la subcomisión de Cinco Villas.

A las 6 de la tarde salieron los peregrinos de la línea de Jaca, llevando todos en sus corazones un-gratísimo recuerdo de

esta magna peregrinación de la diócesis de Jaca al Pilar.

Merece mil plácemes y felicitaciones la Junta organizadora de esta peregrinación que con verdadero interés ha trabajado y organizado esta magna peregrinación; sus nombres son: don Benito Pradal Constante, Presidente; don Manuel Gállego, don Honorino Aguirre, secretario; Padre Blas de Cáseda, Capuchino; don Adolfo Martín, tesorero y el párroco de Sádaba, don Lucas Iñiguez, por Cinco Villas.

REMITIDO

DESPEDIDA

En una tarde de temperatura heladora, propia del tiempo que atravesamos, tuve la feliz ocurrencia de salir a la estación para comprobar si en realidad marchaban las camaradas que habían acudido a los cursillos de mandos de la Falange Femenina, que en la tarde del día 30 de noviembre había clausurado la jefe nacional, camarada Pilar Primo de Rivera.

Quedó esto comprobado al ver en el andén a unos alegres grupos de jovencitas en número aproximado al medio centenar, que entonando alegres canciones alusivas a su estancia en Villanúa y Jaca, esperaban la llegada del tren que había de conducirlos a sus hogares. Titubeando estuve bastante rato antes de decidirme a entablar un pequeño interrogatorio con alguna de ellas, ya que casi (y valga la expresión) daba «pánico» tener que vérselas con un grupo tan numeroso de bellas y simpáticas «pollitas».

Pero archivando el pánico para mejores ocasiones, traspasé el andén y enfrenté mi conversación con uno de los grupos que, armoniosamente, entonaban canciones populares de la Falange.

Compañías dicho grupo las representantes de Quicena Ontiñena y Huesca, las que muy simpáticas me atendieron y tuve ocasión de comprobar y ratificar lo que ya me suponía de antemano, es decir que todas ellas marchaban alegres y satisfechas de su estancia en Jaca, (esto es orgullo para nosotros los jacetanos).

Llegó por fin el tren y la confusión propia de esos momentos se generalizó en la estación, en la cual y entre los gritos de unas que reclamaban su equipaje descuidado en el andén, los de otras que llamaban a sus compañeras y otros análogos, perdí de vista a mis informadoras, dedicándome a la «saludable tarea» de alcanzar portamantas y maletas en cantidad tal, que mis brazos quedaron cansados, a la vez que por mi frente empezaban a deslizarse gruesas gotas de sudor.

Se dió la salida al tren y éste empezó a marchar, renovándose entonces los gritos de despedida de las camaradas, que asomadas a las ventanillas reflejaban en sus semblantes una mezcla de alegría y tristeza; la primera por verse de nuevo entre sus familiares, y la segunda porque no les hubiese importado que los cursillos hubiesen durado unos días más.

Nosotros, silenciosos, vimos con sentimiento cómo el tren desaparecía en el horizonte llevándose a tan agradables viajeras, mientras el viento traía a nuestros oídos los ecos cada vez más lejanos de las alegres canciones que en viaje de retorno a sus hogares lanzaban estas simpáticas muchachas de la Falange.

J. L. B.

DEL TEATRO

Para hoy jueves es el debut de la Compañía de Comedia Luisita Rodríguez, que se había anunciado para ayer. Ello no será obstáculo para que la Compañía actúe tres días, hoy jueves que representará la comedia cómica «Gracia y Justicia» que es la continuación de «Morena Clara». Mañana viernes pondrá en escena «Gran Casino», otra entretenida comedia de gran éxito, y finalmente el sábado, que se despedirá la Compañía, estrenarán la última obra de don Jacinto Benavente y que se titula «Lo increíble», el éxito más grande de la temporada y que lleva en cartel, en el Teatro de la Comedia, de Madrid, más de un mes.

AMPLIFICADOR PREVIQ.

El día de las modistas

Este año, según rumores, se proponen estas simpáticas chicas tirar la casa por la ventana. Pues aun cuando yo no tenga arte ni parte en ello, he podido escuchar unas conversaciones entre dos corros de estas muchachitas, que me dieron la clave de lo que tramaban. Y lo que ellas tramaban es cosa seria. Amen de la fiesta religiosa que ya es cosa tradicional y por cierto muy en su punto, habrá gran desfile de bellezas por las calles y paseo de la ciudad, que como ellas son muchas y todas muy guapas, el desfile será cosa de verlo desde lejos para evitar desmayos y demás «angunias», como dice el muñeco de Ojivales. En muchos talleres habrá comida extraordinaria, invitación de la maestra, y por la tarde habrá un gran baile en el casino. La Unión Jaquesa, durante el cual, y mediante la adquisición de una tarjeta, que esos tormentos de criaturas ofrecerán, podrá saborearse una succulenta merienda chocolate, que es más español que eso del the-baile.

Ya lo saben los militares y paisanos: el día 13, festividad de Santa Lucía, hay chocolate y baile, y chicas guapas para obsequiar y para galantear. En esta fiesta os esperan. Yo prometo no faltar...

PRESPUNTE DOBLE

Racionamiento de pan

Las circunstancias en que se viene desarrollando el suministro de harinas restringido, mes por mes, por las causas que ha expuesto con decisión y claridad el Gobierno del Estado, obligan a la adopción de las medidas pertinentes en orden al racionamiento individual y en consecuencia para dar cumplimiento a órdenes de la Comisaría General de Abastecimientos, a partir del día 5 del presente mes quedará implantado en toda la provincia el racionamiento directo del pan, que se regulará y aplicará con sujeción a las normas que a continuación se disponen:

Primera. El racionamiento tiene carácter provisional y sin perjuicio de las normas definitivas que acuerde el Gobierno del Estado una vez terminada la clasificación de cartillas actualmente en curso y cuya clasificación no le afecta. No estarán sujetos a este racionamiento los poseedores de cartillas de maquila como cosechero de trigo. La ración única individual será la de ciento cincuenta gramos. La ración del personal del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil será igual a la que tienen asignada los individuos de tropa de las unidades militares.

Segunda. Para llevar a cabo el racionamiento, será adherida a las actuales cartillas familiares una hoja impresa que facilitará este Servicio, conteniendo tantos cupones como días del mes, y cada uno de los cuales será inutilizado en la panadería respectiva al hacerse el suministro diario mediante un sello que contenga la palabra «servido» o utilizando cualquier otra fórmula análoga.

Los consumidores de los pueblos que no haya panadería, podrán registrarlas a efectos del suministro en el establecimiento en que ordinariamente se sirvan, pudiendo en este caso y tratándose de pueblo distinto al de su residencia, hacer el suministro por semana en lugar de diariamente.

Tercera. El suministro de hoteles, restaurantes, colegios y en general el de comunidades de personas que se suministren sin cartillas, se hará contra vale diario expedido por el jefe o dueño del establecimiento respectivo, que responderá a la ración señalada, teniendo en cuenta que el sobrante de cada día será tenido en cuenta para deducirlo del siguiente. La ración máxima de pan en cada comida será de 60 gramos y de 30 la del desayuno.

Cuarta. Los señores agentes representantes de los Ayuntamientos en esta capital se presentarán en este Servicio el día de hoy martes, de cuatro a seis de la tarde a recoger las hojas adicionales que corresponden a cada uno. Los señores Alcaldes adoptarán con urgencia las medidas oportunas para que dichas hojas queden diligenciadas y adheridas a las cartillas respectivas en plazo perentorio y siempre antes del día 8 del actual. Todas las cartillas serán provistas de dichas hojas, sin perjuicio de que no las utilicen los titulares, que por poseer cartilla de maquila no están sujetos a este racionamiento provisional.

Quinta. En la capital serán presentadas las cartillas para la unión de la hoja adicional expresada, durante los días 3 y 4 del actual, en los comercios de comestibles en que estén inscritas a cuyos dueños se les darán las convenientes ins-

trucciones, bien entendido que la cartilla que el día 5 no esté provista de la hoja adicional no podrá recibir la ración de pan.

Sexta. Se suprimen los cupos especiales de harina para industrias, excepto los destinados a fabricación de chocolates, pasta para sopa y el semanal a confiterías y similares, pero todos ellos quedarán reducidos en un veinte por ciento con relación al pasado mes. De la misma manera los fabricantes de harina disminuirán automáticamente en un veinte por ciento todos los suministros de harina del presente mes, cualquiera que sea su índole.

Séptima. Antes del día 15 del actual todos los señores Alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia, remitirán a este servicio relación nominal de los vecinos exentos de racionamiento por tener existencias propias de trigo y harina y nota de los que por no estar en dichas condiciones hayan de ser racionados, teniendo en cuenta al formular pedido de harinas, que la ración de ésta por individuo es, para este mes, la de cuatro kilos mensuales por persona. Los señores Alcaldes vigilarán muy especialmente para impedir que sean racionadas personas poseedoras de cartilla de maquila.

Octava. No se exigirá guía alguna para la circulación de pan y harina de unos a otros pueblos de la provincia, pero queda prohibida terminantemente la salida de ambos productos a las provincias limítrofes sin autorización expresa y escrita de mi autoridad.

Novena. Asimismo queda terminantemente prohibida la formación de colas en los despachos de pan, que por no tener justificación serán disueltas en el acto por la fuerza pública.

Décima. Quedarán sin curso cuantas peticiones se formulen de racionamientos extraordinarios o que de algún modo traten de modificar las normas anteriores.

Para el obligado y práctico cumplimiento de ellas espero la colaboración de todos los habitantes de la provincia y una especial y destacada actuación al efecto de los señores Alcaldes, Jeraquíes del Movimiento, funcionarios y agentes de la Autoridad.

Huesca, a 2 de Diciembre de 1940.—El Gobernador civil, Jefe, Antonio Mola.

SOLEMNE NOVENA

El día 8 dará comienzo en la iglesia de los PP. Escolapios la solemne novena con que tradicionalmente honra la benemérita Comunidad a su excelsa Patrona la Santísima Virgen bajo la española advocación de la Inmaculada.

La predicará el R. P. Federico Ineva, Rector del Colegio, quien ha elegido un tema por demás sugestivo y oportuno, muy propio para meditar, sobre todo los hombres, en estos tiempos que vivimos.

Los temas son los siguientes:
Día 8.—La Inmaculada y nosotros.
Día 9.—Irreligiosidad de los tiempos presentes.
Día 10.—Causas: Miseria física.
Día 11.—Causas: Tendencia al placer.
Día 12.—Causas: Ausencia de espíritu cristiano y de sentido social.
Día 13.—Remedios: El retorno a la fe por la caridad.

Día 14.—Remedios: «Sufriéndonos los unos a los otros como hermanos...»

Día 15.—Remedios: Colaboremos con Dios.
Día 16.—Remedios: Apóstolado y apostolados.

Es de esperar que temas tan sugerentes como modernos llenen la linda iglesia de los PP. Escolapios de hombres para los cuales principalmente parece han sido elegidos. Todos podrán, ciertamente, sacar no poco fruto de estas verdaderas conferencias, pero es a los hombres a quienes por desgracia interesa más que a nadie el problema de la irreligiosidad que en todo el mundo parece ser el problema de los problemas.

Inspección Provincial de Trabajo

HUESCA

Para la debida efectividad de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 25 del corriente en relación con lo que dispone su artículo 2.º respecto a las empresas privadas, esta Inspección de Trabajo, aplicando la legislación especial en la materia, hace públicas las siguientes instrucciones:

El trabajo en los establecimientos industriales y mercantiles cuyo horario no esté de acuerdo

con el establecido en la citada Orden terminará a partir del 1.º de Diciembre antes de la una y media, por la mañana, y antes de las ocho de la tarde.

En los casos de establecimientos mercantiles exceptuados por el artículo 3.º de la ley de 4 de Julio de 1918 el ramo del comercio de que se trate, una vez oída la dependencia, acordará en el seno de la Delegación Sindical la distribución de la jornada dentro de los citados límites, remitiendo a esta Inspección copia del acuerdo adoptado.

Cuando por Bases o Reglamentos de Trabajo se hallen establecidos horarios que no se amolden al prescrito por la Orden de referencia se procederá a su modificación siguiendo igual procedimiento.

Los carteles y cuadros horarios por medio de los cuales se da a conocer las horas de apertura y cierre y las de principio y fin del trabajo serán asimismo modificados en consonancia con estas instrucciones y con los acuerdos gremiales que sobre el particular recaigan.

Huesca 29 de Noviembre de 1940.—El Inspector Provincial, Félix González.

ASOCIACION DE HIJAS Y SIERVAS DE MARIA

El día 8, festividad de la Purísima Concepción, habrá Misa de Comunión general a las 8 y media en la iglesia de los PP. Escolapios.

La Junta Directiva suplica la asistencia de todas las asociadas con el escapulario.

De Acción Católica

El próximo día 8 del corriente en la S. I. Catedral de esta ciudad y a los pies de la Santísima Virgen Inmaculada, al final de la Misa de Pontifical, las representaciones oficiales y diversas autoridades, harán suyo el juramento de defender hasta la muerte el Dogma de la Concepción Inmaculada de María, juntamente con el Misterio de su Asunción a los Cielos y Mediación Universal.

¡Jacetanos no escatiméis un nuevo sacrificio! recordad que todos los pueblos de España han jurado defender estas mismas creencias.

El día de la Inmaculada Concepción a las 8 y media de la mañana, en la Iglesia de las Escuelas Pías, se celebrará una Misa y Comunión general, a la que asistirá la Juventud Masculina de A. C.

Desde estas columnas se invita para este mismo acto al resto de las ramas de A. C.

El Consejo Diocesano de A. C. al comunicarles a todos sus jóvenes asistan a la novena de la Inmaculada Concepción que ha de celebrarse en la Iglesia de las Escuelas Pías a partir del próximo día 8 del corriente, lo hace extensivo en general a todos los hombres de Jaca.

¡Hombres de estas tierras de Santa Ofozia asistid a la novena de la Virgen Inmaculada testimoniando con vuestra asistencia la fé en las divinas creencias!

SINDICATO N. N. SECCION E) PELUQUERIAS

Aprobados por la autoridad competente, riget desde esta fecha en todos los establecimientos de peluquería de esta ciudad los siguientes precios:

Afeitado	0 60 ptas.
Corte de pelo	1 10 »
Arreglo de cuello	0 20 »
Corte de pelo a la romana o garsón ..	1 10 »
Corte de pelo a la parisien	1 50 »
Arreglo de barba	1 10 »

SABADOS

Corte pelo corriente, romana o garsón	1 50 ptas
Corte de pelo a lo parisien	2 00 »

Jaca, 26 noviembre de 1940.

¡jóvenes, obreras, empleadas y sirvientas!

La Asociación de las jóvenes de Acción Católica se interesa por vosotras, ya que el lunes próximo D. m. empezará a funcionar la

ACADEMIA NOCTURNA

Será desempeñada generosamente por señoritas de la Asociación y abarcará cultura general, y especialmente Contabilidad, Mecanografía, Taquígrafía, Corte y Confección. Las clases serán de siete y media a ocho y media de la tarde, y tendrán lugar en el Colegio de las Esclavas del Corazón de María

Gacetillas

En las primeras horas de la madrugada de hoy se ha declarado un incendio en el inmueble n.º 16 de la calle del Coso propiedad del industrial don Sebastián Callau. Se presentó desde el primer momento con caracteres alarmantes, pues iniciado en los últimos pisos del edificio las llamas lo coronaban por la parte posterior del tejado.

La intervención del vecindario y cuerpo de bomberos con su material que trabajaron con entusiasmo, consiguieron localizar el fuego y hora y media más tarde, era dominado.

Desde el primer momento hicieron acto de presencia en el lugar del siniestro, las autoridades y un buen número de oficiales, clases y soldados, que cooperaron con interés a los trabajos de extinción.

Los daños sufridos son de alguna importancia.

¡YA LLEGO EL «CALDO POTAX»

a la ciudad de Jaca

El Potax, de fabricación española. Por su aroma, su sabor y su color, es el «Caldo Potax» el mejor. Su fama es debida a la gran concentración de extractos alimenticios que contiene; por ello triunfa en donde se presenta y conquistó las plazas, comercialmente, de Barcelona, Madrid, Zaragoza, Huesca y ahora Jaca.

Debido a la gran cantidad de substancias alimenticias y grasas que contiene el «Caldo Potax» pueden hacerse con él muchos guisos sin necesidad de aceite. El Potax no tiene rival.

Representante para Aragón:

ABEL ALVAREZ

CASA ALVAREZ, 30, 2.º TELÉFONO 3612. ZARAGOZA

VALE POR UN CUBITO DE «CALDO POTAX»

que se entregará gratis en las tiendas de comestibles de Jaca y gratuitamente se convencerá que es cierta la fama nacional que tiene.

¡El «Caldo Potax» el mejor!

GRAN BAZAR

LOS LEONES

JACA

Del 1 al 15 de Diciembre, liquidará varias partidas de LANAS para labores y otros artículos a precios muy baratos. NO LO OLVIDE del 1 al 15 de Diciembre.

Poseo para alquilar local propio para almacén, garaje, carpintería etc. Razón en esta imprenta.

Vendo máquina de escribir por 450 ptas. En El Barato. Calle del Sol 8 2.º.

Vacas Se venden dos vacas lecheras razas suiza. Una de primer parto y otra de segundo. Dirigirse a la calle de San Nicolás 14.—JACA.

Josefina Baratech

MODISTA

Se ofrece para toda clase de trabajos en color y blanco.

Carretera de Francia, Casa Baratech 1.º izquierda

Tip. Vda. de R. Abad Mayor 32 — Jaca